
 
       Πεντέλη, 06-03-2023 

 
Έωλα τα επιχειρήματα των πρωταγωνιστών κατάργησης των Νομικών 

Προσώπων του Δήμου. Ομολογούν την αποτυχία του σκοπού του 
εγχειρήματος αλλά δεν έχουν το θάρρος ανάληψης της ευθύνης 

Θα επανιδρύσουμε τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου Πεντέλης 

 
Τα νομικά πρόσωπα του Δήμου είναι οι βραχίονες άσκησης πολιτικών του Κεντρικού 
Φορέα προς όφελος του πολίτη για κοινωνικά, εκπαιδευτικά, πολιτιστικά, αθλητικά, 
αναπτυξιακά και άλλα θέματα. 

Είναι δορυφόροι του κεντρικού κορμού του Δήμου, είναι κοντά στον πολίτη, έχουν 
αμεσότητα για τις ανάγκες του, είναι ευέλικτα, δίνουν λύσεις, βοηθούν και 
συνεπικουρούν τον Δήμο στην υπηρέτηση του πολίτη. 

Είναι Νομικά Πρόσωπα του Δήμου με πλήρη διασφάλιση των θέσεων των εργαζομένων 
ως προς τη μονιμότητα και την εξέλιξή τους (ειδικά τα ΝΠΔΔ) διοικούνται από 
πολυμελές Διοικητικό Συμβούλιο με συμμετοχή εκπροσώπων φορέων της πόλης, έχουν 
Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο, χρηματοδοτούνται, εποπτεύονται και ελέγχονται από το 
Δήμο. 

Υποβάλλουν σε ετήσια βάση προϋπολογισμό – ισολογισμό που τελούν υπό την έγκριση 
του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Όλοι οι Δήμοι μπορούν να έχουν και έχουν έως δύο Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου 
Δικαίου είτε ένα Δημοσίου Δικαίου και ένα Ιδιωτικού Δικαίου (κοινωφελή επιχείρηση). 

Κατά τη δημοτική θητεία 2011-2019 λειτούργησαν στο Δήμο Πεντέλης με απόλυτη 
επιτυχία δύο Νομικά Πρόσωπα, του Πολιτισμού-Αθλητισμού (ΟΠΑΘ) και  της 
Κοινωνικής Πολιτικής ,με ΚΑΠΗ, παιδικούς σταθμούς, βοήθεια στο σπίτι (ΟΚΠΑ).  

Σκοπός τους ήταν η άσκηση κοινωνικής πολιτικής και όχι η κερδοφορία ή ο 
πλεονασματικός οικονομικός απολογισμός. Η μόνη κριτική που θα μπορούσε να έχει 



ουσία θα ήταν αν μπορούσαν να είχαν γίνει ακόμη περισσότερα και όχι αν ο 
απολογισμός τους είναι πλεονασματικός περισσότερο από τους προηγούμενους. 

Αλλά αυτά είναι ψιλά γράμματα για τους όψιμους κατήγορους 

Ο Δήμος τα χρηματοδοτούσε βάσει ετήσιων προϋπολογισμών – απολογισμών και 
εγκεκριμένων ισολογισμών. Οι δράσεις και ενέργειές τους ήταν υπό την έγκριση των 
Διοικητικών Συμβουλίων τους και του  Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου. 

Ιδιαίτερα για την περίοδο 2014-2019 ,που είχα την τιμή και την ευθύνη να είμαι 
Αντιδήμαρχος Οικονομικών και Αναπληρωτής Δημάρχου ,μπορώ να διαβεβαιώσω ότι τα 
Νομικά Πρόσωπα ΟΚΠΑ και ΟΠΑΘ σε επίπεδο Προέδρων και Συλλογικών Οργάνων στο 
σύνολό τους λειτούργησαν άψογα. Το ίδιο ισχύει και για τις Σχολικές Επιτροπές που και 
αυτές χρηματοδοτήθηκαν αρκούντως ενισχυτικά πέραν των χορηγήσεων της Κεντρικής 
Κυβέρνησης και συνολικά όλα τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου επιτέλεσαν σημαντικό 
έργο.   

Εξάλλου και κάποιοι που διεκδίκησαν δημαρχιακά αξιώματα στα βιογραφικά τους  την 
εμπειρία τους από αυτά τα Νομικά Πρόσωπα επικαλέστηκαν. Άλλη διοικητική εμπειρία 
δεν είχαν να επιδείξουν. 

Αποτελεί πολιτικό ατόπημα, είναι πλήρως αναληθές και είναι δείγμα πολιτικής αήθειας, 
η μετά  την πάροδο πέντε ετών επιχείρηση διαβάθμισης του βαθμού επιτυχίας της 
διοίκησης των Νομικών Προσώπων εις βάρος συναδέλφων της ίδιας Δημοτικής Αρχής. 
Τα επιχειρήματα είναι έωλα, αποσπασματικά και συγκυριακά. Η ουσία είναι ότι η 
συνολική διοίκηση σε όλη τη διάρκεια των θητειών ήταν πολύ επιτυχής διότι και ο 
Δήμος εκπλήρωνε τις υποχρεώσεις του και οι Πρόεδροι των Νομικών Προσώπων 
λειτουργούσαν συλλογικά και  με διοικητική ικανότητα εξασφάλιζαν τους πόρους του 
ΕΣΠΑ. 

 Και σε ημερομηνία μεταγενέστερη των επικαλούμενων  στοιχείων υπήρχε πλεόνασμα 
και ουδέποτε ετέθη σε αμφιβολία η οικονομική τους επάρκεια. 

Το ομαλό κλείσιμο τους με όλους πληρωμένους μαρτυρεί του λόγου το αληθές.  

Η κατάργησή τους το 2019 ήταν σκόπιμη επιλογή για τον κατακερματισμό και 
μεταφορά αρμοδιοτήτων από τα συλλογικά όργανα σε εντεταλμένους ή κατά το 
ακριβέστερο εντελλόμενους συμβούλους , όπως εκ τω υστέρων ομολογείται από τους 
πρωταγωνιστές της κατάργησής τους, με σκοπό την δημιουργία ενός και μοναδικού 
κέντρου λήψης αδιαφανών αποφάσεων.  

Το σημαντικότερο δε είναι ότι οι ίδιοι πρωταγωνιστές της τραγικής επιλογής ομολογούν 
ετεροχρονισμένα ότι ο σκοπός δεν επετεύχθη, και ο μεν ένας τα φορτώνει στη 
συγκυβερνήτη του ,χωρίς να έχει το θάρρος ανάληψης των δικών του ευθυνών ,ο δε 
άλλος ομολογεί ότι ήταν σε ρόλο μαριονέτας επί τέσσερα χρόνια.  

Εμείς δεσμευόμαστε ότι θα τα επανασυστήσουμε και θα λειτουργήσουν 
συλλογικά με πλήρη διαφάνεια προς όφελος των πολιτών και με πλήρη 



διασφάλιση της υπαλληλικής εξέλιξης των εργαζομένων ,μέσα από 
εγκεκριμένους οργανισμούς εσωτερικής  υπηρεσίας (ΟΕΥ). 
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